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«Αδιάφθοροι» ms ΕΛΑΣ. για tods επίορκοι^ του Δημοσίου
Στον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη η τελική απόφαση για το noios που θα έχει την ευθύνη ms ncrraEns των φαινομένων 6iacp0op0s

Ρεποριάζ: Δ. Νικολακοπουλος

Κάθε δημόσιός υπάλληλοε θα έχει και τον...
αστυνομικό του; Μάλλον. Η κυβέρνηση, ό

πωε όλα δείχνουν, προσανατολίζεται στο να υι
οθετήσει την πρόταση του υπουργού Δημόσιαε 
ΤάΕηε κ. Μ. Χρυσοχοΐδη να ανατεθεί η ευθύ
νη τηε πάταΕηε τηε διαφθοράε στο Δημόσιο, 
στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Tns 
ΕΛ.ΑΣΚι αυτό επειδή είναι η μοναδική υπηρε
σία η οποία διαθέτει και την απαραίτητη ε
μπειρία αλλά και τα αναγκαία μέσα έρευναε και 
παρακολούθησή.

Την τελική απόφαση για το Οργανο που θα 
είναι υπεύθυνο για την πάταΕη τηε διαφθοράε 
στο Δημόσιο θα κληθεί να λάβει - για μία ακό
μη φορά - ο ίδιοε ο Πρωθυπουργόε αμέσωε 
μετά την επιστροφή του από την Ιαπωνία.

Οι τέσσεριε υπουργοί (Ν. Χριστοδουλά- 
Kns, Κ. Σκανδαλίδηε, Βάσω Παπανδρέ- 
ου, Μ. Χρυσοχοΐδηε) που ήταν επιφορτι
σμένοι - ύστερα και από απόφαση του Υ
πουργικού Συμβουλίου - με το να εντοπίσουν 
τιε εστίεε διαφθοράε στο Δημόσιο και να προ
τείνουν από κοινού τούε μηχανισμούε πάταΕήε 
τηε δεν κατάφεραν να συμφωνήσουν ωε προε 
το δεύτερο σκέλοε, ιιοιοε δηλαδή θα είναι ο μη- 
χανισμόε καταστολήε και σε ποιον θα υπάγεται 
ο μηχανισμόε αυτόε.

Ετσι, την επόμενη Δευτέρα θα παραδοθεί 
στον κ. Κ. Σημίτη ο φάκελοε με τιε απόψειε 
των τεσσάρων υπουργών, μαδί με έναν κατά
λογο που θα περιλαμβάνει τιε υπηρεσίεε του 
Δημοσίου που είναι «επιρρεπείε» στη διαφθο
ρά.

Οπωε κατέδειΕε η μία και μοναδική συνε
δρίαση του Διυπουργικού Οργάνου οι κκ. Ν. 
Χριστοδουλάκηε, Κ. Σκανδαλίδηε, Βάσω Πα- 
πανδρέου και Μ. Χρυσοχοΐδηε συμφωνούν μεν 
ωε προε το εύροε και τιε εστίεε τηε διαφθοράε, 
αλλά όχι και όσον αφορά τα όργανα πάταΕήε 
τηε. Ετσι, ο υπουργόε Εσωτερικών, Δημόσιαε Δι- 
οίκησηε και Αποκέντρωσηε κ. Κ. Σκανδαλίδηε 
επιμένει στην πρότασή του για τη σύσταση ε- 
νόε μηχανισμού που θα τεθεί ωε «ομπρέλα» σε

όλα τα σώματα ελέγχου του Δημοσίου και θα 
υπάγεται στην ευθύνη του γραμματέα του Υ
πουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, ο υ- 
πουργόε Οικονομίαε κ. Ν. Χριστοδουλάκηε έ
χει προτείνει την on line σύνδεση των κατα
στημάτων ηλεκτρονικών παιχνιδιών με τιε ε- 
φορίεε, ώστε να παρακολουθούνται τα έσοδά 
τουε, και η κυρία Βάσω Παηανδρέου εισηγείται 
την ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών στουε 
χώρουε ευθύνηε τηε.

Οι μηχανισμοί ελέγχου
Η πρόταση όμωε η οποία, όπωε όλα δείχνουν, 
κερδίζει έδαφοε και θα υιοθετηθεί τελικά από 
τον πρωθυπουργό κ. Κ. Σημίτη ανήκει στον υ

πουργό Δημόσιαε ΤάΕηε κ. Μ. Χρυσοχοΐδη, ο 
οποίοε έχει εισηγηθεί την ανάληψη τηε ευθύ
νηε για την πάταΕη τηε διαφθοράε στο Δημό
σιο από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσε
ων τηε ΕΛ.ΑΣ.

Η πρόταση αυτή είχε υποβληθεί προε τον 
κ. Σημίτη από τον υπουργό Δημόσιαε ΤάΕηε 
πριν από έναν περίπου χρόνο, αλλά δεν... περ
πάτησε, αφού η τότε υπουργόε Εσωτερικών, 
Δημόσιαε Διοίκησηε και Αποκέντρωσηε και 
νυν ΠΕΧΩΔΕ κυρία Βάσω Παηανδρέου επέτυ
χε τελικά να αναμορφωθεί η λειτουργία του 
Σώματοε Ελεγκτών - Επιθεωρητών Δημόσιαε 
Διοίκησηε.

Η πρόταση του κ. Χρυσοχοΐδη αντιμετωπί
ζεται σήμερα θετικά μετά τη διαπίστωση ότι

οι μηχανισμοί ελέγχου που υπάρχουν σε όλα 
σχεδόν τα υπουργεία δεν διαθέτουν τα ανα
γκαία μέσα για την εκπλήρωση τηε αποστο- 
λήε τουε, ενώ σε πολλέε περιπτώσειε λειτουργεί 
η κακώε εννοουμένη «συναδελφική αλληλεγ
γύη». Το αποτέλεσμα είναι να μην οδηγούνται 
οι επίορκοι δημόσιοι λειτουργοί στη Δικαιο
σύνη.

Ο φόβοε ότι και αυτή τη φορά η επιχείρη
ση εναντίον τηε διαφθοράε θα έχει τα ίδια μη
δαμινά αποτελέσματα με τιε προηγούμενεε ο
δηγεί πολλούε στην κυβέρνηση να αντιμετω
πίζουν με σκεπτικισμό την πρόταση του κ. Κ. 
Σκανδαλίδη για τη σύσταση ενόε νέου Οργά
νου που θα τεθεί επικεφαλήε όλων των ελε
γκτικών σωμάτων στο Δημόσιο. «Με ποια μέ

Ν. Χριστοδουλάκηβ, 
Βάσω Παηανδρέου, 
Μ. Χρυσοχοιδηδ 
και Κ. ΣκανδαλΐδηΒ: 
οι τέσσερ<5 υπουργοί, 
που είναι επιφορτισμένοι 
με το να εντοπίσουν 
ns εστίεβ διαφθοράβ 
στο Δημόσιο και 
να προτείνουν από κοινού 
tous μηχανισμούδ 
ηάταΣήβ τηβ, δεν κατάφερσν 
να συμφωνήσουν 
ωβ npos το noios θα είναι 
® μηχανισμόε καταστολήε

σα» αναρωτιούνται «θα μπορούν τα μέλη αυ
τού του Οργάνου να “συλλαμβάνουν", για πα
ράδειγμα, τουε γιατρούε που παίρνουν "φα
κελάκια", αφού δεν διαθέτουν τα αναγκαία 
μέσα παρακολούθησηε, έστω και αν υπάρ
χουν καταγγελίεε ασθενών;». Ή «με τι μέσα 
θα παρακολουθούν τουε υπαλλήλουε των πο
λεοδομιών που χρηματίζονται;». Η ανάθεση 
τηε ευθύνηε για την πάταΕη τηε διαφθοράε 
στο Δημόσιο, στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υ
ποθέσεων τηε ΕΛ.ΑΣ., από την άλλη πλευρά, 
όπωε αφήνουν να εννοηθεί, επιβεβαιώνει και 
την αποφασιστικότητα τηε κυβέρνησηε να α
ντιμετωπίσει πάση θυσία αυτό το φαινόμενο, 
που αποτελεί το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα 
τηε χώραε.


